

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 46 (3279)

СРЕДА, 6 марта 1968 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Пятилетку к 7 ноября 1970 года — таков девиз коллектива ангарского пуско-наладочного управления треста Сибмонтажавтоматика. Бригады этого управления выполняют сложнейшие работы по автоматизации и механизации технологических процессов на предприятиях Дальнего Востока, в Красноярском крае, в Иркутской области. Что касается Ангарска, то здесь передовая линия наладчиков проходит по объектам нефтехимического комбината.

В этом году бригады управления закончили основные работы по монтажу КИП и автоматики на производстве диметилтерефталата, производстве масел и дру-

гих установках. На этих объектах хорошо поработали все бригады, а особенно такие специалисты, как наладчики В. Ефимов, Н. Мешеряков, молодые специалисты С. Шестакова и Ю. Шурышев, инженер-наладчик Н. Бердюков и другие. Слаженные действия всех подразделений позволили управлению в целом выполнить программу февраля на 121 процент. План января был также перевыполнен. Таким образом, коллектив выполняет социальные обязательства успешно.

Сейчас инженеры-наладчики готовятся развернуть работы на установке Грозненской-Комбинированной. Здесь уже находятся специалисты управления, которые знакомятся с технологией нового производства, изучают чертежи и проекты. В марте будут установлены первые пульта управления.

МИЛЛИОН ТОНН УГЛЯ

Выдана на-гора первый миллион тонн угля в счет четырех с половиной миллионов тонн, которые обязались дать шахтеры Украины сверх плана в третьем году пятилетки.

Все дополнительное топливо, как сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве угольной промышленности УССР, получено за счет роста производительности труда.

Вторая профессия

Клубеньковые бактерии, накапливающие в корнях бобовых растений молекулярный азот, как выяснили ленинградские ученые, выполняют еще одну важную задачу: защищают растения от некоторых микроорганизмов, вызывающих заболевания.

Растения, обработанные клубеньковыми бактериями, нормально развивались и дали значительную прибавку урожая.

28 новых видов таких бактерий, выведенных ленинградскими учеными, отправлены на заводы страны для производства нитрагина — бактериального препарата, резко повышающего урожайность зернобобовых культур.

В этом году заводы готовят свыше четырех миллионов гектарных порций нитрагина под зернобобовые и кормовые культуры урожая 1968 года. (ТАСС).

ПРОТИВ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

В Стокгольме — столице Швеции, создана ассоциация американских военнослужащих, которые отказались в знак протеста участвовать в войне во Вьетнаме. Председателем этой ассоциации избран Уильям Джонс, дезертировавший из своей воинской части в Западной Германии. «Мы, — заявил он, — намерены создать прочный фронт и сплотить наши ряды».

Широкое движение протеста против американской империалистической агрессии захватило также американскую армию, где все большее число солдат и офицеров начинают осознавать преступность войны во Вьетнаме.

Американская молодежь не желает расплачиваться своей кровью за авантюристическую политику правящих кругов США. Выступления молодых людей против войны во Вьетнаме приняли разнообразные формы: студент Дэвид Митчелл, протестуя против грязной войны, сжигает свою военную учетную карточку, протестуя против американских студентов сжигают открыто на массовых собраниях свои военные учетные карточки. Они устраивают сидячие демонстрации перед призывными участками и возвращают свои повестки, 200 студентов Корнельского университета заявили, что не пойдут в армию, пока США велят войну во Вьетнаме.

Согласно данным печати, за отказ служить в армии, чтобы не ехать во Вьетнам, в США в 1967 году было осуждено 8.952 американца. «Лучше тюрьма, чем быть убийцей во Вьетнаме», — заявил 20-летний солдат морской пехоты Джон Морган, осужденный на каторжные работы. Американские военные власти возбуждали также уголовное преследование 1.648 юношей, которые сжгли свои военно-учетные карточки.

Сейчас, когда Вашингтон вял курс на дальнейшую эскалацию агрессии во Вьетнаме, движение протеста против грязной войны приобретает новый размах.

Р. СЕРЕБРЯНИКОВ.
(ТАСС).

СТРОИТСЯ НОВАЯ ШКОЛА

В 177-м квартале строится новая школа. Рассчитана она на тысячу учащихся. Сооружает объект бригада коммунистического труда, которой руководит Н. Гринев. Чтобы сдать школу в этом году, надо хорошо поработать, и бригада это понимает. И вот по инициативе профсоюзной группы в коллективе состоялось собрание. Повестка дня: «Что предпринять, чтобы сдать школу в этом году?»

Решили взять повышенное социалистическое обязательство, в котором записали: закончить общестроительные работы к 1 Мая, что одновременно явится и трудовым подарком к этой дате.

Выступившие каменщики все, как один, заявили: «Что от нас зависит — будет сделано».

Но многое зависит не только от членов бригады: например, снабжение объекта раствором, сборным железобетоном. Последний, кстати, по новой комплектации поступает нерегулярно, что сдерживает ход работ. Нашим снабженцам следует прислушаться к нареканиям бригады и не допустить срыва принятых обязательств.

Н. СТАЦЕНКО,
В. ФЕДОРОВ
и другие члены бригады.



113-я аптека считается самой лучшей не только в нашем городе, но и в области. За успехи в соцсоревновании ей присуждено первое место.

Многие работники аптеки носят звание ударника коммунистического труда. И потому успех фармацевтов вполне заслуженный.

Зинаида Кубасова — один из членов этого славного коллектива. Она — дефакто аптеки. Пришла работать после окончания Иркутской фармацевтической школы.

На снимке: З. КУБАСОВА.

Фото А. Хамзина.

НАД ДРВ СБИТО 2.775 АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ

ХАНОЙ. Зенитчики вьетнамской народной армии сбили над Ханоем и Хайфоном по одному американскому беспилотному разведывательному самолету.

Как передает вьетнамское информационное агентство, всего в небе ДРВ сбито 2.775 американских самолетов, из них только над Хайфоном — 199.

(ТАСС).

ХАНОЙ. Союз национальных, демократических и миролюбивых сил Южного Вьетнама опубликовал заявление, осуждающее американских агрессоров и их марионеток за варварские преступления, совершаемые против вьетнамского народа, передает агентство ЮВИА.

XIV СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

В Кремле 4 марта закончился XIV съезд Профсоюзных Союзов СССР.

Тайным голосованием делегаты избрали новый состав Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов и состав центральной ревизионной комиссии.

Съезд единодушно принял резолюцию по отчетному докладу ВЦПС и постановление о частичных изменениях в уставе Профсоюзных Союзов СССР.

От имени съезда его делегаты послали приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

XIV съезд Профсоюзных Союзов СССР, говорится в приветствии, от имени 86 миллионов членов профсоюзов и всех трудящихся нашей страны шлет пламенный, сердечный привет родной Коммунистической партии и ее боевому штабу — Ленинскому Центральному Комитету. Съезд заверил ЦК КПСС в том, что советские профсоюзы с честью выполнят возложенные на них партийные задачи, будут и впредь ее надежной опорой, активными помощниками.

(ТАСС).

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ МИЛИЦИИ, СУДА, ПРОКУРАТУРЫ

В Иркутске состоялось областное совещание руководящих работников охраны общественного порядка Иркутской области. На совещании присутствовали начальники и секретари первичных партийных организаций городских и районных отделов милиции, руководящие работники управления охраны общественного порядка, а также представители областного суда и прокуратуры, работники следственных аппаратов.

С докладом «Об итогах работы органов милиции по исполнению Постановления «О мерах по усилению борьбы с преступностью» выступил начальник УООП облсполкома Б. В. Дербенев.

Докладчик и выступившие в прениях участники совещания отметили, что количество преступлений в области за последний год снизилось. Больше стало уделяться внимания профилактике, повысилось количество раскрытых преступлений.

Лучших показателей в борьбе с преступностью добились в Зинском, Ангарском, Братском городских отделах милиции и Октябрьском районном отделе гор. Иркутска. Коллективу Октябрьского районного отдела милиции по итогам социалистического соревнования в честь 50-летия Великого Октября присуждено переходящее красное знамя управления охраны общественного порядка.

К сожалению, состояние организаторской работы по борьбе с преступностью во многих городах и районах области отстает еще от требований жизни. Особенно следует обратить внимание на работу среди подростков, слабо еще поставлена борьба с таким злом, как пьянство.

В работе совещания принял участие и выступил с речью секретарь Иркутского обкома КПСС С. А. Меркурьев.

ВАЛЕРИЮ УСАЧЕВУ, молодому инженеру и не менее молодому начальнику цеха, отказали в приеме в партию. На первый взгляд, факт этот и не рядовой, но вполне объяснимый. К стати сказать, руководители УПП и треста Востокхиммонтаж именно так и оценивали случившееся: ошиблись, мол, принимая Усачева в кандидаты, теперь надо эту ошибку исправить. Все просто, будто и нет человека, нет личности, которой нанесли серьезную душевную травму. Обтрощено в сторону мнение партгруппы цеха, мнение рабочего коллектива, которые высказались вполне определенно: Усачев достоин быть членом партии.

Через три года после окончания электротехнического института Валерия Усачева назначили старшим прорабом (старший прораб и начальник цеха—в тресте это одно и то же). 40 человек оказалось в прямом подчинении у молодого специалиста. Работать на подобном производстве всегда трудно, а в механическом цехе — особенно. Работа здесь, как мы говорим, копеечная—болт, гайка, фланец. Тут надо не забыть и рабочего, и заказчика, организовать дело так, чтобы не страдали интересы производства. Весь день как белка в колесе. Порой за всем не успеешь, тогда приходится оставлять начальнику в своем кабинете, разбирать чертежи, распределять заказы, готовиться к занятиям (Усачев второй год пропагандистом в партийной политике). А дома ждет семья, ждет интересная тема «Единая диалектика — мате-

когда нормировщик был в цехе, недоразумения разрешались на месте—просто и быстро. Теперь все это осложнилось: по всякому поводу надо звонить по телефону или ехать в контору, терять рабочее время. Из 8-го района в 4-й поселок —15 километров. Не блэк!

Есть такое понятие — психологический климат. Проще говоря, это атмосфера, в которой живет коллектив. Игнорировать этот климат, идти напролом—значит, противопоставить себя коллективу. Усачев мог безропотно подчиниться воле вышестоящего начальства, но за его спиной был коллектив. Коллектив требовал объяснений, всяких доказательств—у Усачева их не было. И тогда тезис получил окончательную формулировку—Усачев пошел на поводу у рабочих, значит, не дорос до руководителя, не может быть членом партии.

Всему тому сопутствовали другие обстоятельства, которые поначалу не сулили Усачеву ничего плохого. В октябре была назначена комиссия по проверке работы цеха. 20 ноября комиссия составила акт, который, как оказалось вначале, никому не был нужен. Акт понадобился только 26 декабря. В этот день он был отпечатан в 27-го вручен Усачеву. Никто не сказал при этом, к какому числу тот должен дать свои объяснения. Тем не менее, в тот же день акт, объективность которого до сих пор остается под сомнением, без всяких оговорок был зачитан на партийном собрании и прозвучал как гром среди ясного неба.

Начальнику цеха предъявлялись серьез-

— Надоело мне с Усачевым,—морщится Леонид Гельмарович. — То нормировщик жалует, то главный инженер...

— Ну, а если конкретно?
— Много кой-чего и конкретного, да разве за два года все вспомнишь? Хотя вот, к примеру, последний случай...

И Леонид Гельмарович припоминает свой разговор с Усачевым, который произошел 24 января, спустя без малого месяц после первого собрания, которое решило судьбу Усачева. Случай этот кажется мне интересным настолько, что о нем хочется рассказать. 24 января на монтаже понадобился втулка. Прораб Анижко позвонил Усачеву и спросил его изготовить эту самую втулку. Усачев отказался. Вернее сказать, попросил своего коллегу оформить заказ как положено. Анижко пожаловался начальнику УПП. Тот снял трубку и позвонил в цех.

— Мои рабочие отказываются выполнять заказы без нарядов,—ответил ему Усачев.

— А для чего в цехе начальник?

— Думаю, не для того, чтобы нарушать КЗОТ,—стоял на своем Усачев.

— Вот видите,—закрывает Бальщерейт.—Нет, с Усачевым нами не работать. Тут яля я, или он.

— И вы уже сделали выбор?

— Да, но сперва надо решить вопрос о партийности Усачева.

Надо сказать, что Л. Г. Бальщерейт сегодня, как никогда, близок к своей цели. Партийное собрание вновь высказалось против приема Усачева в члены партии.

В ПЛЕНУ НЕУВЯЗОК

Наша комплексная бригада Александра Дубинникова занята на монтаже поточных домов. Бригада принимает все меры к тому, чтобы набрал силу этот эффективный метод строительства.

И вот на протяжении всего времени один и те же трудности, которые ведут к срыву графика и сказываются на качестве. Это неритмичное снабжение деталями и сборным железобетоном.

Казалось бы, сейчас все внимательно руководителей стройки приковано к потоку, создан отдел по комплектации изделий на жилье, а ритма в снабжении нет. Из-за этого вся строительная площадка завалена изделиями. Было это в на 8-м доме 11-го микрорайона, который мы только что закончили монтировать. Есть и на новом доме 6-го микрорайона, который мы только начали возводить. Лежат горы деталей, а работа срывается, бригада простаивает. Уже горючо более десяти дней из-за отсутствия вторых стеновых панелей, перегородок и других изделий. Но зато целые горы и штабеля плит перекрытий занимают половину площадки.

Об этом в письме не раз Разгружа в уваждая в штабеле требуют больше времени, чем уйдет на монтаж их прямо с колес. Так почему же нельзя не спешить перебор в снабжении и не организовать монтаж с колес? Ведь только бы это давало, по нашим подсчетам, прирост производительности на 3—5 процентов.

Несвоевременно доставляются и недостающая рейка, дага. Пакеты привозят разбитыми в немаркированными, часто их трудно уложить в квартиру. В пакетах половая рейка скопирована отдельно от половой даги, мы вынуждены делать по два похода, что тоже снижает производительность. Плюс в закладными деталями для сварки. Они нам нужны как воздух, должны быть всегда под рукой. А в лам их привозят в самоволье, два мусор, со своим, без всякого учета по сортам. А где же контейнеры?

Все это, конечно, не новость. Вот, например, несколько лет назад монтажники просили и до сих пор не снимают с повестки дня свою просьбу—усовершенствуйте взаимосвязанную панель. Сделайте ее с отверстием для вентиляции. На монтаж панели уходит полчаса, а на то, чтобы пробить в ней отверстие для всей квартиры, надо несколько часов работы компрессором. Мы даже замес стали по этому поводу сочиняя, а толку нет.

По-нашему, на стройке есть все возможности, чтобы организовать четкое снабжение на потоке — без завалов и перебоев. И его надо организовать.

По поручению бригады
Д. СВЕРКУНОВ,
крановщик СМУ-1.



На Зверевском деревообделочном комбинате работает много ветеранов производства. Вот один из них—столяр Кара Августович Вьрк. Более 15 лет работает он и старшим мастером. Он—станочник высокого класса.

На снимке: К. А. Вьрк.
Фото А. ХАМЗИНА.

НЕ ЖО ДВОРОУ

риалистическая картина инерции; гравитация и электричества», захватившая Валерия еще на студенческой скамье. В тяжелых дискуссиях с Эйнштейном проходили бессонные ночи. Зачем все это, ради какой пользы?

Нет, жизнь Валерия Усачева легкой не пазовеш. Родители он не помнит, не знает. Своим отцом он называет человека, давшего ему не только фамилию и отчество. Подполковник Советской Армии М. С. Усачев дал приемному сыну высокие понятия о долге и человеческом достоинстве в их, так сказать, первоизданном виде, в лучших традициях нашей армии.

Закончив десятилетку, Валерий работал бетонщиком и только после этого попал в институт. После защиты дипломного проекта на звание инженера-механика взял направление в Ангарск, и его послали на предприятие, которое теперь называется трестом Востокхиммонтаж. Начал инженером-конструктором, потом попросился поближе к производству. Так Усачев стал мастером, а затем два года возглавлял комсомольскую организацию всего треста. Партийные и комсомольские работники, с которыми он в ту пору работал, говорят об Усачеве добрые слова.

С должности секретаря комитета рекомендовали Валерия в прорабы. Не явдуг и не сразу согласился на это начальник УПП Л. Г. Бальщерейт: молод, а главное—задирист этот Усачев. Обо всем у него свое мнение. Сюда бы человека попокладистей, поудоблией. Четыре месяца ходил Усачев в должности весьма неопределенной—и, о, а потом Л. Г. Бальщерейт, в апреле 1966, как он сам признался, скрепя сердце, подписал приказ. Усачев стал старшим прорабом.

С приходом Усачева дела в цехе пошли ничуть не хуже. Цеху постоянно увеличивали план, повышали другие показатели, и он все их выполнял. Усачева хвалили, ставили даже в пример другим. Причем делал это сам Леонид Гельмарович Бальщерейт. За победу в соревновании цеху во втором квартале прошлого года присудили красное знамя, которое хранится здесь до сих пор, а в канун 50-летия Октября вручили сразу две грамоты.

Но над цехом, вернее сказать, над Валерис Усачевым уже в ту пору начали сгущаться тучи. Из цеха изъняли производство труб высокого давления, которое давало 40 процентов плана, не объяснив толком, для чего это сделано. Потом из цеха взяли нормировщика и перевели его в контору, чтобы, как выразился т. Бальщерейт, создать этому нормировщику нормальные условия для работы. Для нормировщика это, может быть, и лучше, а вот для цеха арал ли.

Через цех ежедневно проходит более 500 деталей. И каждую, разумеется, надо проинформировать, расценить, проконтролировать. Тут, естественно, могут быть разные ошибки и недоразумения—дело ведь шестолитное, связанное с заработком. Раньше,

когда обвинения, в том числе приписки на сумму 340 рублей. Началась открытая атака, рассчитанная на то, чтобы навредить от стропитного начальнику цеха. К этому времени Усачев уже имел партийные зыскание: 21 декабря партбюро объявило ему выговор за срыв трех весьма срочных заказов. На бюро, правда, вопрос о срыве заказов не стоял. Бюро обсуждало работу совсем другого прорабства, а выговор достался Усачеву. Удивленный столь неожиданным оборотом дела, Усачев всплился, в горячке наговорил лишнего, чем еще больше усугубил свое весьма сложное положение.

В ОПРОС об отказе Усачеву в приеме в партию тт. Бальщерейт, Глушко, Борисов и некоторым другим после этого показалось настолько предешенным, что его не стали обсуждать на бюро и сразу вынесли на партийное собрание.

Накануне в цехе появилось объявление. Рабочих приглашали на открытое партийное собрание по приему В. М. Усачева в члены партии. После смены рабочие специальным автобусом поехали в контору.

«Будут принимать в партию нашего Усачева. Интересно». С собрания, однако, их попросили: вопрос об Усачеве по предложению т. Глушко решили обсуждать без посторонних, дабы они, главный инженер предприятия прямо так и сказал, не увели собрание в ненужную сторону. На собрании же, по существу, не сказали ничего нового: Усачев не считается с руководством, не справляется с работой, не дорос до начальника, идет на поводу у рабочих. В довершение всего — акт проверки. Решение было единогласное, если не считать трех воздержавшихся.

Среди этих воздержавшихся — крановщица Галактионова Разговариваем с ней.
— Я до сих пор убеждена, что Усачев—честный человек. Он достоин быть членом партии.

— Ну а как же тогда на собрании?
— Тогда я просто ошлела. Для меня это было неожиданно.

Вместе с Галактионовой давал Усачеву рекомендацию бригадир Колесников.
— На собрании я отозвал свою рекомендацию, а сейчас об этом горько жалею. Вернул я ее и считаю—принять Усачева в партию надо.

Разговариваем с другими коммунистами. Базорезчик Толмачев:

— Это не Усачеву, а мне надо было видеть выговор. Я сорвал заказа, а не он.

И довольно убедительно объяснил, почему он не смог выполнить один из трех злополучных срочных заказов.

Мастер Букалов:
— С Усачевым работать вполне можно. Парень он деловой, энергичный, такие в партию нужны.

Словом, весь коллектив, вся партийная группа—за, партбюро—против.

— Но почему?—спрашиваем у Л. Г. Бальщерейт. че мнение, вероятно, оказалось на бюро решающим.

Довольно оригинально обосновал свою точку зрения главный инженер УПП тов. Глушко (помните, по его предложению с собрания удалили всех беспартийных).

— У каждого есть недостатки. Их надо признавать. А Усачев? Говорить ему, говоришь... Ну хоть бы 25 процентов на старняк и покайся. Так ведь нет! Не каешься!

Вот так, Усачев! Покайся бы (в чем — неважно!), ударил себя в грудь, поплакал бы в жилетку—я, глядишь, сухим из воды вышел. Уж тт. Глушко и Бальщерейт хорошо знают, что в подобных случаях делать надо. А не то—сиди вот теперь с выговором.

Нет, нет и нет! Усачев не хочет принять такие рекомендации. Характер не позволяет. А потом, почему одним из обязательных условий членства в партии является полная солидарность с мнением тт. Глушко и Бальщерейт?

Социологи утверждают, что стремление человека к духовной свободе является знаменем нашего века и достоинством самого глубокого уважения. Отнять это право — все равно, что лишит птицу крыльев. Такого вот уважения и не хватает товарищам из УПП, которые увидели в молодом специалисте стропитного мальчишку и авантюриста, зарабатывающего дешевой авторитет.

Никто не хочет идеализировать Усачева, да он и не ангел. Есть у него ошибки и недостатки, но его оппоненты зашли столь далеко, что упорно не хотят видеть все здоровое и чистое, что есть у Усачева. Ради этого чистого и здорового стоит воевать и бороться. Даже с самим Усачевым.

Однако такая борьба приняла слишком прямолинейный характер: за два года молодой инженер получил 11 выговоров. Факт сам по себе производит (и производит) сильное впечатление, и многие коммунисты поэтому проголосовали против Усачева. Формально они правы. Ну а если вспомнить вот это, напечатанное не так давно в «Комсомольской правде»:

«Вокруг вас не литературные типы, допустим, «несовременных» руководителей или «современных» комсомольцев, а конкретные люди в своих недостатках и достоинствах. Нельзя судить их, как типы на уроках литературы. Если не согласен с чьим-то одним поступком или мыслью, а отличаешь на таком основании всего человека в целом, борешься с ним, допуская любые способы,—это произвол, а не демократия».

И дальше:
«Жизнь ставит и такую ситуацию, в которых может быть прав не коллектив, а один человек».

Не с такой ли ситуацией мы имеем дело? Во всяком случае, стоит подумать. Подумать в третий, а может быть, и в четвертый раз.

В. СТАРКОВ,
редактор газеты «Ангарский строитель».

ИНСТИТУТ И ШКОЛА



Профессию медицинской сестры Галина Еманова выбрала случайно. Окончив школу, Галина три года проработала в детских яслях. Полюбила своих маленьких друзей, решила посвятить им свою жизнь. И вот после окончания медицинского училища Галина Васильевна уже два года работает участковой сестрой в детской поликлинике № 1. За этот небольшой срок она уже завоевала любовь своих беспокойных клиентов (а их у нее более 800). В каждой семье ее встречают радушно.

На снимке Г. В. Еманова.

Фото И. АМОСОВА.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ВАЛЕРИЯ НОВИКОВА

С ВОСЕМНАДЦАТИЛЕТНИМ новосибирцем Валерием Новиковым случилось несчастье. Возвращаясь ночью от друзей, почувствовал себя плохо и зашел на пустую веранду дома на одной из окранных улиц. Молодой человек пробыл всю ночь на тридцатиградусном морозе. Его отыскали только утром.

Скорая помощь немедленно доставила Валерию в городскую больницу № 34, где создан реанимационный центр.

— Полное отсутствие признаков жизни, — определил врач, — нет дыхания, не бьется сердце, расширены зрачки, что говорит об отсутствии мозгового кровообращения...

Да, приборы зафиксировали клиническую смерть. Но температура тела Новикова была плюс 20 градусов по Цельсию, и врач-анестезиолог аспирант Института патологии кровообращения Эдуард Прудников с помощью медицинской аппаратуры начал проводить искусственное дыхание. Одновременно на область крупных кровеносных сосудов были поставлены многочисленные грелки. В вену вводили различные препараты. Прудников в тера-

НЕРЕДКО в кругу преподавателей Ангарского филиала Иркутского политехнического института можно услышать такую фразу: «Вот, если бы у нас был нормальный институт, тогда другое дело, а то...» За этой своеобразной фразой стоит много серьезных вопросов, и некоторые из них в настоящее время стали для филиала буквально проблемами.

Прежде всего, преподавателей, весь коллектив нашего института беспокоит низкая успеваемость на дневном отделении. Свыше семидесяти процентов студентов — дневников — выпускники средних дневных и вечерних школ Ангарска.

Из семестра в семестр успеваемость у студентов составляет чуть больше шестидесяти процентов. Разве не может беспокоить тот факт, что из 310 студентов, сдавших экзамены в установленные сроки, 142 получали по одной или более неудовлетворительных оценок.

Самое большое количество «неудов» — 90 — получено по высшей математике, далее — по физике, химии, по начертательной геометрии. Низка успеваемость по специальностям химико-технологического факультета: из 200 студентов — 110 получали плохие оценки. За академическую неуспеваемость по институту было отчислено 32 студента, в том числе с химико-технологического отделения — 31 студент.

Кто же эти люди? В большинстве своем те, кто имел хорошие характеристики из средних школ, но имел проходную балл — от 9 до 11 и из-за отсутствия конкурса был зачислен в институт. Это выпускники школы № 10 Дрожжин, Ершов, Золотарев, школы № 31 — Протопопов, Аносова, Шульгайск, школы № 32 — Подольный, Широбокова, школы № 17 — Большакова, Хартанюк, школы № 26 — Попова и Яковлев...

Характерно и то, что больше половины неуспевающих — это выпускники ангарских средних школ. Если студентов сгруппировать по школам, из которых они пришли в филиал,

то процент неуспевающих составляет: школа № 32 — 78 процентов, школа № 27 — 57, школа № 17 и школа № 26 — 50 процентов, школа № 31 — 40, школа № 25 — 37 процентов, школа № 10 — 31 процент.

В чем же причины такой низкой успеваемости? Одну из причин мы видим в том, что в нашем филиале еще ощущается немало недостатков в организации учебного процесса. Прежде всего это недостатки в учебно-воспитательной работе среди студентов, особенно в вопросах привития им навыков самостоятельной работы, работы над книгами, недостатки и упущения в проведении практических и семинарских занятий, недостаточная требовательность некоторых преподавателей к студентам в течение семестра. Но основная причина неудовлетворительной успеваемости — все же в слабой базе знаний у студентов. Применяя термины промышленного производства, можно сказать, что филиал получает из средней школы «материал» низкого качества.

В прошлом году на 125 мест по 5 специальностям филиала института было подано около 400 заявлений, в том числе 205 от выпускников ангарских средних школ и 27 — от выпускников вечерних школ. 260 абитуриентов получили неудовлетворительные оценки. Я главным образом по математике, физике, химии. И лишь 131 абитуриент из 400 сдал экзамены по всем предметам. Из 205 выпускников средних дневных школ Ангарска экзамены сдали только 70 человек.

Вот еще один пример. Из школы № 17 к нам поступило 23 человека, а приняли мы только 5 человек, единицы выпускников поступили в филиал и из других школ. По результатам вступительных экзаменов в Ангарском филиале конкурса практически не было. В институт были зачислены все те, кто на экзаменах получил положительные оценки. Правда, сравнительно небольшой конкурс был установлен при зачислении на некоторые

из специальностей: «Электрические станции», «Пластические массы». Но проходной балл здесь отличался от минимального на 1—2 балла.

Из зачисленных на энергетические специальности вступительные экзамены сдали с баллом от 15 до 20—19 человек, с баллом от 12 до 14 — 29 человек. На химико-технологические специальности (при максимальном балле — 15) экзамены сдали с баллом 9—10—тридцать человек, 13—15—14 человек.

Результаты первой экзаменационной сессии в филиале показали, что успеваемость выше у тех студентов, кто хорошо показал себя на вступительных экзаменах. Свыше 80 процентов неуспевающих — это те, кто имел при зачислении балл не выше 10—12. Это наглядно подтверждается следующими фактами: группа специальности «Электрические станции» имеет успеваемость 88 процентов, «Пластические массы» — 50, «Технология нефти и газа» — 31, «Технология силикатов» — 9.

Аналогичное положение как по вступительным экзаменам, так и по семестровым экзаменационным сессиям у студентов второго курса.

И если успеваемость студентов в головном институте в Иркутске значительно выше, чем в нашем филиале, то это объясняется главным образом различием в наборе контингенте абитуриентов и их подготовке: в филиал стремятся те выпускники, которые заранее чувствуют, что в головном институте они не выдержат вступительных экзаменов.

Ангарский же филиал из-за отсутствия общежития для студентов вынужден проводить прием заявлений только от выпускников из Ангарска и Усолья. И все это приводит к тому, что действие решающего фактора конкурсной системы сведено на нет.

Как же быть? Думается, что эту проблему можно решить двумя путями. А именно: отменить прием заявлений от абитуриентов в Ангарском филиале. Формирование контин-

гента студентов для филиала производить по конкурсным экзаменам из общего принятого контингента студентов в Иркутском политехническом институте. Одновременно с этим филиалу необходимо предоставить в Ангарске не менее тысячи мест в общежитиях. Если это не будет осуществлено, то, видимо, придется ставить вопрос о закрытии дневного филиала Иркутского политехнического института в Ангарске.

И все же нам хотелось бы напомнить коллективам ангарских школ об их ответственности за судьбу выпускников. О том, что подготовка абитуриентов в школах города оставляет желать лучшего, подтверждено приведенными фактами. Наши средние школы еще мало задумываются над тем, какую жизненную дорогу должен выбрать себе их выпускник. Мало проявляются заботы о том, как подготовит абитуриент к вступительным экзаменам в вуз. Дело школы — выдать аттестат о среднем образовании, а там поступай как можешь!

Вопрос о поступлении в институт решается только на приемных экзаменах. А ведь прямая обязанность средней школы быть советчиком каждому выпускнику, знать хорошо его способности, его готовность к поступлению в высшую школу.

Результат этой работы сказался бы на уменьшении количества подаваемых заявлений в институт. Меньше вуз получал бы заявлений от тех, кто не готов идти по трудной дороге к знаниям. И, что греха таить, уменьшился бы в институтах число студентов, «стянувшихся» на спланных тройках, а затем в вовсе вынужденных оставлять учебу...

Это серьезные проблемы, и средняя школа не должна выпускать их из виду.

А. ТРУФАНОВА,
директор Ангарского филиала Иркутского политехнического института.

Н. АМОСОВ,
заместитель декана по дневному отделению.

певт Родислав Жеребятёв энергично массировали сердце. Все безрезультатно.

Тогда хирург Александр Бучинов вскрыл грудную клетку Новикова и начал прямой массаж сердца. Через четыре часа после поступления в больницу юноша пришел в сознание.

— Мы успешно проводим реанимацию в случаях инфаркта, некоторых видов отравлений, возвращаем к жизни утонувших. Но подобных случаев — первый в практике нашего реанимационного центра, — рассказывает главный врач этой крупной новосибирской больницы Максим Кривонос.

— И редчайший в медицинской практике! — говорит научный руководитель Института патологии кровообращения, лауреат Ленинской премии профессор Евгений Мешалкин. — Действительно, все грозные признаки клинической смерти были налицо. Электрокардиограмма указала лишь на слабые фибрилляции (трепетания) отдельных волокон сердечной мышцы. Полностью прекратилось дыхание. Энцефалограмма говорила об отсутствии обменных процессов в мозгу. Известно, что кора головного мозга, легкие, почки особенно ранимы в случаях резкого переохлаждения организма. Если бы врачи в бессилии опустили руки, юноша остался бы мертвым, так как клиническая смерть перерастала в биологическую. Только благодаря муже-

ству и настойчивости врачей Прудникова, Бучинова, Жеребятёва, хирургов Елены Костиной и Валентины Рязанцевой удалось остановить эти грозные процессы. Сердце, непрерывно поливаемое теплым физиологическим раствором, после энергичного прямого массажа медленно заработало. Началась сильная фибрилляция. После того, как с помощью дефибриллятора через сердце пропустили сильный разряд тока, оно стало сокращаться ритмично. Затем приборы зафиксировали артериальное давление. У больного сузились зрачки, он стал ровно дышать, а к исходу четвертого часа пришел в себя. Характерно, что он прекрасно помнит все, что произошло с ним в этот вечер до момента потери сознания...

Сейчас Новиков, по сути дела, рожден заново, находится в больнице и чувствует себя удовлетворительно. Врачам удалось уберечь его от гангрены, от воспаления легких и сепсиса. Несколько дней врачей тревожило состояние его почки и пришлось некоторое время применять аппарат «искусственная почка». Борьба за здоровье спасенного продолжается.

— Я думаю, — заключает профессор Мешалкин, — что после основательного лечения Новиков будет здоров.

Николай МЕЙСАК,
корреспондент АПИ.

ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Работники по эксплуатации газового хозяйства неоднократно выступали в местной печати по вопросу строгого соблюдения правил пользования газом. Напоминали о том, что неосторожность может стать причиной тяжелых, нередко смертельных отравлений, что взрыв газа сопровождается большими разрушениями оборудования, помещений, нередко приводит к пожарам. На соблюдение правил пользования газом обращается особое внимание на инструктажах, проводимых в горгазе при профтехобслуживании квартир. Однако до сих пор еще мы не можем сказать, что у нас все в порядке в данном вопросе.

Есть в городе жильцы — любители нелегальных установок. Монтаж установок производят сами или приглашают слесарей других специальностей. Как правило, при выявлении нелегальных установок и проверке монтажа устанавливается грубое нарушение технических норм и правил пользования газом. К тому же владельцы таких установок при выявлении утечки газа не ставят в известность аварийную службу горгаза, боясь закрытия установок.

Есть у нас и «забытые» абоненты, которые, уходя из дома, оставляют горящими приборы или открытыми краны на опусках и плитах. Так, например, 26 декабря прошлого года при пуске газа в доме № 22 квартала 88 были обнаружены в квартире № 27 (квартиросъемщик Скачков) открытыми кранами. Дома никого не было, потом пришли дети. И лишь благодаря тому, что в подъезде находились работники горгаза, не было допущено отравления детей.

Такой же факт был выявлен у квартиросъемщика Пановой 25 декабря по адресу: 102-1-2.

В связи с отсутствием подачи газа нефтехимическим комбинатом с 24 по 26 декабря 1967 года был отключен от газоснабжения ряд кварталов и домов. И здесь нашлись отдельные «закотки», которые самовольно открыли краны на вводах газопровода в подъезд.

Хочу напомнить: одной из обязанностей каждого гражданина нашего государства является бережное социалистической собственности, в том числе и газового оборудования. Во всех случаях необходимо своевременно ставить в известность аварийную службу горгаза.

И. ЛУКЬЯНОВ,
управляющий трестом Ангарскгоргаз.



«Солнце весна раздала на веснушки, От неба в глаза всем добавила синий свет», — так закончила свой стих, посвященный весне и смерти, лаборантка завода химреактивов Лидия Коваль.

Солнце работает вовсю, снег побурел, почернел, капель стучит по асфальту. Весна... В такие вот дни и проводится в нашей стране традиционный праздник — «Проводы русской зимы».

На площадь Ленина выезжают тройки с бубенцами. Снегурочка, дед-мороз, конечно, Емеля со своей неразлучной щукой. Весна-красна поднимаются на сцену. Идет короткое театрализованное представление «Весна идет, Весна — дорога». Песни, пляски. сменяются одна другой.

Массовики, затейники, участники художественной самодеятельности Дворца культуры, актового зала строителей, городской автобазы в традиционных русских маскарадных костюмах приглашают к началу «Проводов зимы».

Десятки лотков, «летучие» шашлычные, традиционные русские подрумяненные блины — все было в воскресный день на масле-нице в Ангарске. Тысячи ангарчан побывали на празднике в парке ДК нефтехимиков, в парке юго-запада, на Китое.

Зиму мы проводили, но еще с месяц будет работать каток, будут манить по выходным дням лыжные тропы за леса, за тридцать земель.

Вот и в воскресный день сотни ангарчан провели проводы зимы в «чертогах деда-мороза» — в лесу...

А солнце много дней уже работает на весну.

Н. КУКЛОВ.

На снимках: эпизоды масленицы.

Фото А. ХАМИНА, И. АМОСОВА.



ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ!

АНГАРСКИЙ КЛУБ служебного собаководства организован всего два года назад. Больших успехов достигли собаководы под руководством председателя клуба Н. Бухвостовой и ее заместителя Б. Иванова. Собаководы построили стадион для дрессировки. Урывая свободный час, они ходили расчищать пашадку от пней, копать ямы для строительства снарядов и ограды. С большим трудом были завезены в Ангарск породистые щенки из

Москвы, Ленинграда, Свердловска, Новосибирска, Иркутска. Очень благодарны члены Ангарского клуба активистам клубов этих городов. Сейчас на площадке дрессируют восточно-европейских овчарок, доberman-пинчеров, боксеров, колли. Умело и интересно ведут занятия опытные инструкторы Б. Иванов, П. Галкин, Н. Бухвостова. Квалифицированные охотники и оградцы. С удовольствием, вставать, сидеть, приносить брошенный предмет и по команде

«вперед» бежать по узкому буму, преодолевать двухметровый барьер и взбираться по крутой лестнице.

А через полтора года эти собаки пойдут под элиту преступника. Члены клуба В. Золотарев, А. Мясников, О. Круковская, О. Панкратов и другие помогают ангарской милиции и народным дружинам в охране общественного порядка. Иногда им приходится среди ночи вставать и в машине мчаться на место преступления.

Передача обученных овчарок на границу и

в ведомственные питомники не является для собаководов обязанностью. Но многие считают своей частью работать для этого. Передали собак в армию П. Галкин — Акбарда, Лена — Науменко — Джем, Саша Галетка — Арбата, Витя Лобанов — Баргуса...

Дрессируют в клубе своих собак люди самых различных возрастов и профессий, но любовь к этому делу связывает их товарищеской дружбой.

Н. МИХАЙЛОВА, ученица школы № 20.

ТЕАТР КУКОЛ ПОКАЗЫВАЕТ...

МНОГО радости было у юных ангарчан, когда они узнали, что в гости к ним приехал театр кукол из Красноярска. И на первые спектакли было трудно попасть. Билеты проданы задолго вперед.

И вот открылся занавес. На сцене появился добрый папа Карло из спектакля-сказки «Золотой ключик». Затаяв дыхание, следили юные зрители за приключениями своего старшего знакомого Буратино и его друзей Мальвины и Пьеро,

Артамова, радовались их победе над злым Карабасом-Барабасом, лисой Алисой и котом Базилио.

Представление было красочным, ярким и очень увлекательным. А затем юные зрители побывали на сказке «Иван-царевич и серый волк», «Путь на планету «Волчий глаз», «Три поросенка».

Гастроли Красноярского театра кукол «Золотой ключик» сейчас продолжаются в ДК нефтехимиков, и снова в зрительном зале не смолкают аплодисменты.

ПОДВИГ ДОКТОРА КИНО

Осень 1941 года. По улицам большого города движутся потоки беженцев, проносятся автомашины... Идет эвакуация. Камера приближается к нам женщине, остановившейся на развилке дорог с двумя детьми... Подходит автомашинка, на борт летят чемоданы доктора Веры, и самой ей уже протягивают руки, надо торопиться... Но взвук взгляда женщины обращается в сторону. И она на мгновение замедляет: в воротах госпиталя Петра Трешникова видит раненых, которых не успели эвакуировать. С каким-то упреком смотрит она на доктора...

Вера остается. Иначе поступить она не могла. Автор фильма режиссер Д. Витч-Бережних, выдвигая в романе повесть Б. Полевая, стремился сохранить все основные сюжет-

ные линии произведения. Подкупает в фильме то, что и режиссер, и исполнительница главной роли актриса Ирина Тарковская раскрывают психологию подвига доктора Веры, показывают будничность мужества простой русской женщины.

Актриса И. Тарковская сыграла много ярких и запоминающихся сцен, которые позволяют судить о докторе как о человеке цельном, честном, стойком. Мужество и способность русского врача даже убило фашистов. Они не раз врываются в госпиталь, подстреливая почти в каждом раненом партизана... Однажды в тот вечер случился во время турующей операции. Но ни один хирург не дрогнул на лице доктора, она продолжала свою работу, даже не удостоив непрошенных гостей каким-либо вниманием. Актриса И. Тарковская сыграла эту сцену с большой точностью и правдивостью.

К сожалению, не полностью являя в фильме отражение те моменты, когда Вера Трешникова была арестована по злому навету, якобы за сотрудничество с немцами. В повести арест Веры — одна из самых драматических линий. Писатель убедительно показал, как Вера сумела сохранить самообладание и веру в то, что правда восторжествует. В фильме все это звучит недраматично. Но все же картина «Доктор Вера» смотрится с интересом.

А. БАЙКАЛОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 марта, СРЕДА

- 13.00—17.00 — Показывает Москва.
- 17.00 — Спортивная передача.
- 19.00 — Только информация.
- 19.05 — Спортивный выпуск «Старта»
- 19.25 — «60 кругов». Документальный киночерк.
- 19.45 — Телевизионная панорама.
- 20.05 — В мире прекрасного. «Армянская миниатюра». Научно-популярный фильм.
- 20.25 — Беседа «Настрелу съезду учителей».
- 20.40 — «Человек Иван Чижиков». Художественный фильм Саратовской студии телевидения.
- 21.35 — Наша гостиния.
- 22.25 — С телетайпной ленты ТАСС.
- 22.30—04.00 — Показывает Москва.

МЕНЯЕМ:

Для площади 25,6 кв. м, с приусадебными постройками и огородами на двухэтажную квартиру в городе (Кладбище нефтяников). Обращаться по адресу: пос. Байкальск, ул. Пархоменко, 40, после 17 часов. (168)

ПОДАЙТЕ... НА БУТЫЛКУ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Хочу рассказать об одном случае, который возмутил меня до глубины души. Однажды в моей квартире прозенел авонок. Открываю дверь и вижу еще крепкого старика.

«Извините, пожалуйста. Помогите, если можете. Лежал в больнице, выписался, денег ни копейки. Уехать домой в Тяльяны не на что».

Если в моих силах помочь человеку в беде, то я всегда это сделаю. И я дал ему 20 копеек. Через некоторое время я пошел в магазин, и какво было мое изумление, когда я снова увидел этого старика, стоящего в очереди в кассу. Я решил проследить за ним. Подойдя к кассе, старик вывалил кассиру горсть монет и спокойно произнес: «Два восемьдесят семь». Взяв бутылку «московской», он удалился. Такое я стерпеть не мог и, выйдя вслед за ним на улицу, начал его стыдить. Но он, увидев меня и, видимо, узнав, бросился бежать с

такой прытью, что и молодой за ним бы не угнался.

Как это отвратительно и мерзко! Ходить по квартирам, выпрашивать копейки и тут же превращать их в водку. Мы с вами, товарищи, ответственны друг за друга, за судьбу каждого отдельного человека. Если пресечь этому человеку доходный способ приобретения денег, то он вынужден будет идти работать.

Поймите меня правильно. Не двадцать копеек мне жалко. И не это заставило меня написать в газету. Такие люди, потерявшие стыд и совесть, черпят нашу советскую действительность, рассказывают всякие небывшие, лишь бы люди им поверили и поддали. Не верьте им. Их путь из вашей квартиры в ближайший магазин. Такие случаи не должны пройти мимо нашего внимания.

Г. ПЕРЕЛОМОВ,

машинист башенного крана СМУ-1.

11 марта в 19-30 в актовом зале горисполкома состоится встреча слушателей отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма с корреспондентами центральных газет, радио, информационных агентств по Иркутской области.

На встрече, наряду со слушателями отделения журналистики, приглашаются работники.

К сведению читателей: Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 8 марта.

КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

- «АНГАРА» — Извлечен из фак. 17-30, 19-15, 21.
- «МНР» — Доктор Вера, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный).
- «ПИОНЕР» — Железный поток, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Малый зал — Тень «Фрейтора, не впадает чашкой Фюрера», 16, 18. Сказание о любви, 17, 20, 21-45.
- «КОМСОМОЛЦЫ» — Путь в «Сатурн» и Колея «Сатурна», 10, 13-20, 16-40, 20.
- «ОКТАБЕРЬ» — Возмездие, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

- «ПЕВЕДА» — Девочка не берет, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «КОНОСТЫ» — Зал «Джун» — Обнаженая маха (детям до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- Зал «Восход» — Мистер Икс, 17, 19, 21. По программе школ — Детство Горького, 15.
- ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Четыре страдания одной молодой жизни, 13, 17, КЛУБ пос. КИРОВА — Браслет-2, 19-15, 21.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Свадьба в Мадрид, 15, 17, 19.



ИЗВЕЩЕНИЕ
7 марта в 17 часов в малом зале Дворца культуры нефтехимиков состоится торжественное обрание пенсионеров, посвященное женскому празднику — 8 Марта.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
13, 15, 20 марта — новый спектакль. Евг. Евтушенко. БРАТСКАЯ ГЭС.
Начало в 20 часов. Касса работает с 12 до 14 и с 18 до 21 часа.
Принимаются коллективные заявки (184)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни, культуры — 2-21-37, 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.